



ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
 № 284 (13129) ПЯТНИЦА, 8 ДЕКАБРЯ 1967 г. Цена 2 коп.

ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ ЭКОНОМИСТОВ

НЫНЕШНИЙ юбилейный год проходит под знаком борьбы за дальнейшее претворение в жизнь решений XXIII съезда нашей партии. Вооруженные экономически обоснованной программой расширения колхозно-совхозного производства, труженники села настойчиво повышают плодородие полей и продуктивность ферм.

Сейчас, подводя итоги сельскохозяйственного года, важно не просто зафиксировать достигнутые результаты, но и обеспечить правильную ориентацию каждого хозяйства на будущее. В этой связи решающее слово принадлежит колхозным экономистам.

Владимир Ильич Ленин придавал исключительное значение значению деятельности экономиста в нашем народном хозяйстве. «Дельный экономист... — говорит он, — засядет за изучение фактов, цифр, данных, проанализирует наш собственный практический опыт и скажет, ошибка там то, исправлять ее надо так-то».

Много добрых дел на счету экономистов колхозов села Натанеби Махарадзевского района, села Шави Горьского района, села Земо-Мачахид Цителкарской области и других хозяйств республики. При активном участии экономистов в этих хозяйствах научились правильно планировать производство, бережливо расходовать средства, разумно оплачивать труд людей.

Мартовский Пленум ЦК КПСС с новой силой подчеркнул значение экономической службы в каждом хозяйстве. Без хорошо поставленной экономической работы невозможно вести хозяйство рачительно, прибыльно. Между тем есть еще у нас хозяйства, где недооценивают роль экономиста, мало с ним считаются. В таких хозяйствах, как правило, допускают грубые просчеты в оценке работы артели, неправильно анализируют производственное и финансовое положение. А это, в свою очередь, порождает бесхозяйственность и сдерживает развитие производства.

Такая практика заслуживает осуждения, и она должна быть обобщена партийными организациями всех хозяйств республики.

На мартовском Пленуме ЦК КПСС говорилось о максимальной бережливости, экономии средств. Долг каждого колхозного и совхозного экономиста твердо стоять на страже общественной собственности, всемерно охранять и развивать ее, бороться с расточительством, с бесхозяйственностью в большом и малом деле. Экономист призван строго соблюдать режим экономии, следить за тем, как развивается хозяйство в целом и каждая его отрасль в отдельности, насколько эффективно используется земля, техника, удобрения, материалы и трудовые ресурсы. Экономист должен быть инициатором разработки такой системы оплаты труда, которая поощряла бы добросовестный, высокопроизводительный труд людей.

К сожалению, в отдельных хозяйствах задача экономиста сводится к простому подсчету цифровых данных. С таким положением нельзя мириться. Надо создать экономистам условия для творческой деятельности. Сельские районы партии, первичные парторганизации должны позаботиться о том, чтобы в каждом хозяйстве работала своя, хорошо налаженная экономическая служба, чтобы она была укомплектована высококвалифицированными специалистами. Колхозники и совхозники экономисты обязаны принимать активное участие в организации социалистического соревнования за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, проявлять принципиальность и настойчивость при внедрении в производство научных достижений и передового опыта, добиваясь, чтобы хозяйство достигли высокого уровня производительности сельскохозяйственного продукта на единицу площади при минимальных затратах труда и средств на единицу продукции.

По случаю праздника независимости Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 6 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Президент Финляндской Республики Урхо Калевя Гёккенен устроил прием в президентском дворце по случаю национального праздника — 50-летия независимости Финляндии.

На приеме были Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, сопровождающие его лица, делегация Швеции, Норвегии, Исландии и Дании, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Финляндии.

На приеме присутствовали Премьер-Министр Р. Пааси, председатель парламента И. Виролайнен, министр иностранных дел А. Карьялайнен и другие члены правительства, члены парламента, руководители политических партий.

В президентский дворец пришли представители, прибывшие на юбилейные торжества из разных районов страны, финские и иностранные журналисты.

Незадолго до начала приема в городе был устроен большой праздничный фейерверк.

В гостях у финских рабочих

ХЕЛЬСИНКИ, 7 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица, находящиеся в Финляндии в связи с празднованием 50-й годовщины ее независимости, сегодня утром посетили новый сахарный завод акционерного общества «Суомен Сокерри» в местечке Канвио. Сырье для производства сахара на этот финский завод поставляется в основном из СССР.

Н. В. Подгорный осмотрел цеха предприятия, беседовал с руководством завода, ознакомился с жизнью и бытом рабочих.

От имени рабочих завода советских гостей приветствовал Рейно Оксанен. Он преподнес Н. В. Подгорному памятный подарок — резьбу по дереву «Финляндский пейзаж».

Обращаясь к рабочим, Н. В. Подгорный поздравил их с национальным праздником — Днем независимости и поблагодарил за теплый и радующий прием. «Я рад... — говорит Н. В. Подгорный, — что мне представляется возможность побывать на вашем заводе. В прилопе я был работником сахарной промышленности. Поэтому можно сказать, что мы с вами коллеги. Благодарю вас за подарок, который будет напоминать мне об этом посещении».

Владимир Ильич Ленин придавал исключительное значение значению деятельности экономиста в нашем народном хозяйстве. «Дельный экономист... — говорит он, — засядет за изучение фактов, цифр, данных, проанализирует наш собственный практический опыт и скажет, ошибка там то, исправлять ее надо так-то».

Много добрых дел на счету экономистов колхозов села Натанеби Махарадзевского района, села Шави Горьского района, села Земо-Мачахид Цителкарской области и других хозяйств республики. При активном участии экономистов в этих хозяйствах научились правильно планировать производство, бережливо расходовать средства, разумно оплачивать труд людей.

Такая практика заслуживает осуждения, и она должна быть обобщена партийными организациями всех хозяйств республики.

На мартовском Пленуме ЦК КПСС говорилось о максимальной бережливости, экономии средств. Долг каждого колхозного и совхозного экономиста твердо стоять на страже общественной собственности, всемерно охранять и развивать ее, бороться с расточительством, с бесхозяйственностью в большом и малом деле. Экономист призван строго соблюдать режим экономии, следить за тем, как развивается хозяйство в целом и каждая его отрасль в отдельности, насколько эффективно используется земля, техника, удобрения, материалы и трудовые ресурсы. Экономист должен быть инициатором разработки такой системы оплаты труда, которая поощряла бы добросовестный, высокопроизводительный труд людей.

РАБОТНИКАМ СУДЕБНЫХ ОРГАНОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Грузинской ССР горячо поздравляют работников судебных органов со славной годовщиной — 50-летием со дня опубликования Ленинского декрета «О суде», которым была упразднена старая судебная система и образован новый советский суд.

Работники судебных органов проводят большую плодотворную работу по укреплению социалистической законности, защите прав и законных интересов советских граждан, по предотвращению и искоренению преступности.

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Грузинской ССР

УСИЛИТЬ ОХРАНУ ХВОЙНЫХ РОЩ И ЗЕЛЕНых НАСАЖДЕНИЙ

Как известно, Совет Министров Грузинской ССР 8 декабря 1958 года принял постановление «О запрещении заготовок новогодних елок в хвойных рощах и зеленых насаждениях». Это постановление дало значительный результат: сократилась рубка молодых елей и других деревьев хвойных пород, улучшилось состояние молодых рощ и искусственных зеленых насаждений.

Однако, несмотря на запрет, отдельные лица часто самовольно рубят в Новом году молодые деревья хвойных пород, чем наносят вред лесным угодьям и зеленым насаждениям. В последние время Совет Министров Грузинской ССР и Аджарской АССР, исполком Юго-Осетинской автономной области, исполкомы городских и районных Советов ослабили борьбу против заготовок новогодних елок и не принимают необходимых мер по обеспечению неуклонного выполнения принятого по этому вопросу постановления.

С целью усиления охраны молодых лесных угодий хвойных пород и всех видов искусственных зеленых насаждений Совет Министров Грузинской ССР постановил запретить на территории республики рубку деревьев в годовых хвойных насаждениях и продажу их в качестве новогодних елок, а также запретить всем организациям, колхозам и частным лицам ввоз и реализацию новогодних елок.

Совет Министров Грузинской ССР поручил Советам Министров Аджарской и Ад-



Виноградари колхоза села Ожо Ахметского района получили обильный урожай ягод в юбилейный год. Сразу же после окончания ртели они приступили к закладке основа высокого урожая в третьем году пятилетки. На всей площади виноградников — 217 гектаров — были внесены органические и минеральные удобрения. Сейчас механизаторы колхоза завершают обработку почвы в междурядьях виноградников.

НАСЛЕДНИКИ СЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ

ЕСТЬ в Тбилиси тихая, казалась бы, ничем не примечательная улочка. Узенькая, вымощенная булыжником, неуклонно поднимающаяся в гору. Одним словом, обыкновенная улочка тбилисской окраины. Эта улочка помнит первые забастовки и первые манифестации рабочих находившихся здесь оружейных мастерских.

Шли годы. С победой Советской власти в Грузии оружейные мастерские стали заводом, поставившим перед собой программу мирного социализма. Но пришло время, и заводу вновь пришлось стать оружейным. В годы войны тут, на заводе имени С. Орджоникидзе, производились оружие и боеприпасы — ковалась победа над врагом.

Знакомиться с историей предприятия, беседовать с ветеранами, и становится ясно: лучшие традиции оружейников, первых пролетариев рабочей охраны, стали достоянием рабочих сегодняшнего завода. Потому они первыми откликнулись на патристический почин москвичей.

Ныне машиностроительный завод имени С. Орджоникидзе выпускает поточные линии переработки винограда, виноградные прессы и дробилки, насосы для перемалывания сусла, фильтры и другие машины. Продукция, которую изготовляют орджони-

ДЕВИЗ: ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ВИНОГРАДАРИ ЗАКЛАДЫВАЮТ ОСНОВУ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ Махарадзевские животноводы перекрыли плановые задания

„Слово должно стать делом“, — говорят труженники старейшего завода Грузии



Виноградари колхоза села Ожо Ахметского района получили обильный урожай ягод в юбилейный год. Сразу же после окончания ртели они приступили к закладке основа высокого урожая в третьем году пятилетки. На всей площади виноградников — 217 гектаров — были внесены органические и минеральные удобрения. Сейчас механизаторы колхоза завершают обработку почвы в междурядьях виноградников.

ПО ПРИМЕРУ МОСКВИЧЕЙ

Коллектив Тбилисского машиностроительного завода имени С. Орджоникидзе первым в нашей республике поддержал почин москвичей. Орджоникидцевцы обязались досрочно, к 7 ноября 1970 года, выполнить пятилетний план, достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

У труженников старейшего в республике предприятия слово не расходится с делом. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники включились в большую работу. Как трудятся сегодня орджоникидцевцы, каковы их первые успехи, планы на будущее? Об этом наш рассказ.

Вот мы снова с блоком в руках, но на этот раз в кабинете главного инженера К. Киледзе. Карл Яковлевич рассказывает о новой продукции, основной коллективом завода — это поточная линия переработки винограда для производства высококачественного вина. Ежегодно она может перерабатывать 10 тонн винограда. Линия уже прошла испытания на винодельческом предприятии Анапского виноградарского совхоза имени В. И. Ленина. Работала она отлично. В дальнейшем мы думаем освоить такую же линию, но производительностью в 50 тонн винограда в час.

Кроме того, за год пятилетки мы намерены наладить серийный выпуск поточных линий производительностью 50 тонн в час, освоить

целью удовлетворения потребности детских учреждений и населения республики в новогодних елках Совет Министров Грузинской ССР и Обществ слез Грузии изготовить в нынешнем году искусственные новогодние елки в количестве, предусмотренном планом, и сдать их Министерству торговли Грузинской ССР. В нынешнем году в республику ввозено для реализации из союзных республик 12,5 тысяч искусственных новогодних елок.

Государственному комитету лесного хозяйства Совета Министров Грузинской ССР, Министерству сельского хозяйства республики, Главному управлению шоссевых дорог при Совете Министров Грузинской ССР, Управлению Закавказской железной дороги, Управлению заповедников и охотничьего хозяйства при Совете Министров Грузинской ССР поручено ежегодно, а особенно в сезон заготовки новогодних елок, резко усилить охрану лесов, ветрозанщитных полос, зеленых насаждений вдоль шоссе, железных дорог и железнодорожных полотно, ввести круглосуточное дежурство соответствующих работников.

Управление Закавказской железной дороги, Министерство автомобильного транспорта Грузинской ССР и Грузинскому управлению и ю гражданский авиации поручено запретить перевозку организованной и отдельными пассажирами новогодних елок по железной дороге, автотранспортом и самолетом.

Совет Министров Грузинской ССР постановил, что у людей, производящих рубку и заготовку новогодних елок, будут отбираться елки и с них будут взиматься штрафы в административном порядке. Вместе с тем в соответствии с действующими законами в случае рубки новогодних елок в значительном коли-

честве против виновных будут приниматься более строгие меры. В случае заготовки новогодних елок автомашинистами у водителей будут отобраны права.

Совет Министров Грузинской ССР поручил Советам Министров Аджарской и Ад-

УДАРНЫЕ ТЕМПЫ
 СООБШАЮТ
 ОБЩЕСТВЕННЫЕ
 КОРРЕСПОНДЕНТЫ
 «ЗАРИ ВОСТОКА»

Высокие обязательства

В колхозах и совхозах Цхакваского района началась сбор тунга. Еще заболдо до наступления страны труженники Цхакваской межрайонной конторы по заготовке тунговых плодов выжили во всех хозяйствах района, чтобы на месте определить, какое количество продукции можно будет закупить в нынешнем сезоне. Тщательно изучив положение дел в хозяйствах, работники конторы взяли повышенные обязательства. Решено сдать государству 1.100 тонн тунговых плодов, вместо 891 тонны по плану.

С помощью ученых

Сбор фруктов в колхозе села Сацуре подходит к концу. Садоводы уже выполнили годовую план, благодаря государствену сверх задания десятки центнеров продукции.

Сацурские садоводы — мастера высокого урожая. Они ведут постоянную работу новых резервов и возможностей для увеличения производства плодов. И в этом им оказывают помощь работники Сахарской опытной станции Грузинского научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия, которые на днях провели здесь научную сессию. Многие дали ценные практические советы колхозным садоводам, а также предложили другим хозяйствам Тбилисской зоны, прикладывая участие в выездной сессии.

Успех овцеводов

120 центнеров. Такое количество шерсти продали государству овцеводы колхоза села Агурети Тетричкарского района. Это на 22 центнера больше годового плана.

Агуретские колхозники хорошо подготовились к зиме. Все животноводческие помещения добротн отремонтированы и утеплены. Скот обеспечен кормами. Овцеводы обязались успешно провести зимушку.

С ПРЕВЫШЕНИЕМ

Успешно поработали в юбилейном году животноводы Махарадзевского района. Еще на 21 ноября хозяйства района заготовили 4.758 центнеров мяса вместо 4.200 центнеров, молока — 13.783 центнера вместо 13.700 центнеров, а яиц на 11.000 штук больше планового задания.

Труженники ферм нашего района прилагают все усилия в том, чтобы до конца юбилейного года дать стране как можно больше сверхплановой продукции животноводства.

А. ТОИДЗЕ, первый секретарь Махарадзевского райкома партии.

События ДНЯ

ПАТРИОТЫ АТАКУЮТ

ХАНОЙ, 7 декабря. (ТАСС). Бойцы Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама 29 ноября предприняли смелые атаки на позиции войск противника в провинции альюм центре Митхо, расположенной в дельте реки Меконг. Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на агентство Освобождение, патриоты Южного Вьетнама убили и ранили свыше 200 солдат и офицеров противника.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

СТОКГОЛЬМ, 6 декабря. (ТАСС). Здесь состоялось заседание Международного индустриального комитета по подготовке конференции по вопросу признания ГДР. В состав комитета входят представители Норвегии, Франции, Италии, Англии, Бельгии, Финляндии, Кипра и Швеции. Председатель комитета — депутат шведского парламента Стефан Аришон.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ОТНОШЕНИЯ ПРИНЕСЕТ ПОЛЬЗУ

КАРАКАС, 7 декабря. (ТАСС). В марте или начале апреля будущего года Венесуэла помет делегацию в Советский Союз для обсуждения вопроса о восстановлении дипломатических и торговых отношений между двумя странами, заявил на пресс-конференции министр

иностраннх дел Венесуэлы Игнасио Ирларрен Борхес. Мы считаем, подчеркнул министр, что восстановление отношений принесет пользу обеим странам.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЙЕМЕНЕ

ТАИЗ, 7 декабря. (ТАСС). За последние несколько дней в окрестностях Саны произошли стычки между сторонниками монархистов и республиканцами. Пленума, поддерживающие свергнутого в 1962 году имама Эли Базра, обстреляли из минометов некоторые районы города. Дорога Сана — Холейфа перерезана мятежниками племенами. Положение в районе Саны продолжает оставаться напряженным.

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Республиканские войска во время боевых действий в районе Саны нанесли потери в живой силе и технике отрядам монархистов, сообщает корреспондент агентства Рейтер, ссылаясь на радио столицей Йемена. Разло указало также, что на стороне йеменских royalists выступает значительное число наемников, завербованных в различных странах Европы.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ХОРОШЕЙ И РАЗНОЙ

Увеличение выпуска товаров народного потребления — одна из важнейших экономических задач пятилетия. Ее решение будет в значительной степени способствовать повышению жизненного уровня трудящихся.

А. МЕЛАДЗЕ,
министр местной промышленности Грузинской ССР

их ассортимент и улучшать качество — прямой долг работников предприятий.

Итоги истекших месяцев нынешнего юбилейного года говорят о том, что местная промышленность республики развивается высокими темпами. Объем выпуска продукции в 1967 году по сравнению с соответствующим периодом 1966 года увеличился на 44,7 процента. По этому показателю наше министерство вышло на первое место в стране, опередив министерства местных промышленности братских республик. С начала года выпущено сверх плана на 14.777 тысяч рублей товаров народного потребления.

Расширен выпуск товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Достаточно сказать, что 61 процент всех этих товаров, выпускаемых в Грузии, приходится на долю предприятий нашего министерства. Но это, конечно, не повод для самоуспокоения, так как потребности населения на многие виды товаров народного потребления пока не удовлетворяются.

Нельзя этих товаров все еще завозить в нашу республику из разных районов страны. Центральным Комитетом Коммунистической партии Грузии и Советом Министров Грузинской ССР приняты постановления «О максимальном использовании имеющихся резервов и местных возможностей для увеличения выпуска товаров народного потребления». В связи с этим пересмотрели свои возможности, ушли внутренние резервы и подумали, что в нынешнем году наши предприятия могут дополнительно выпустить на 17 миллионов рублей различных изделий. Одновременно с увеличением объема выпуска продукции мы заботимся о расширении ее ассортимента и стараемся делать это с учетом требований времени и вкусов людей.

К 50-летию Великой Октябрьской революции с честью реализовали принятые на себя обязательства, и годовая план в целом по министерству выполнен 25 октября. К празднику освоено и выпущено 111 новых видов изделий. Среди них — синтетический материал трикотаж, один из видов искусственной кожи. Он очень красив, эластичен и найдет самое разнообразное применение — от изготовления дамских перчаток до внутренней отделки зданий. Изготовлены первые образцы сборных дачных домов с кухней из разноцветных пластиков. Покупатель порадует и малогабаритное пианино «Скарпелло». Ведется работа по дальнейшему расширению ас-

сортимента продукции. В ближайшее время впервые в республике начнется выпуск дублированных обивочных и строительно-монтажных материалов. Для малышей будут выпущены трехколесные велосипеды, механические и другие игрушки.

Много новинк появится и в ассортименте синтетических, радио-технических, гальванических и керамических изделий, предметов домашнего обихода и бытовой химии. Это — женская синтетическая обувь на каблуке, ткань для обивки мебели, столики для телевизоров, новые типы посудосудопол, антенны для двенадцатиканальных телевизоров, универсальные стиральные порошки и т. д. Большая часть всех этих товаров будет изготовлена по рекомендациям Грузинского филиала Всесоюзного павильона лучших образцов товаров народного потребления.

Выпуская новые изделия, мы уделяем много внимания их качеству, улучшая одновременно и качество номенклатурных товаров. Некоторые товары с маркой предприятия министерства находят себе сбыт во многих городах и селах нашей страны и за ее пределами. Это особенно касается оцинкованной посуды и изделий художественного промысла. У нас есть великолепные мастера древнего национального искусства грузинского народа — чеканки и художественной керамики. Их изделия вызывают восхищение во многих странах мира. К сожалению, развитие художественных промыслов идет очень медленными темпами.

Новые благоприятные перспективы открывает перед «малой индустрией» пятилетний план развития народного хозяйства. Объем промышленного производства в 1970 году по сравнению с 1965 годом увеличится более чем в 2,5 раза и превысит 118 миллионов рублей. За пятилетку будет реконструировано и расширено 45 действующих и построено 15 новых крупных предприятий. Среди них — кирпичные заводы в Цхалтубо, Сигнах, Ланчхути и Гианети, мебельные фабрики в Зугдиди и Гурджаани, заводы керамических изделий в Зестафоне, Телави и Кварели, завод сельскохозяйственного инвентаря в Гаспи и механический в Юго-Осетии, фабрики сувенирных изделий в Сухуми, Цхалтубо и т. д.

Учитывая, что в республике имеется большая потребность в строительных материалах, а также наличие почти во всех районах Грузии богатых месторождений сырья для их производства, мы будем развивать и

оняться такого производства, чтобы в районах не приходилось завозить строительные материалы. Производство их на месте значительно сэкономит и удешевит строительство жилищно-коммунального хозяйства, детских садов, школ, детских садов, клубов и жилых домов.

Следует также развить на местах металло- и деревообрабатывающие отрасли, которые оеспечат трудящихся колхозов и совхозов сельскохозяйственным и сенодоговорными инвентарными товарами хозяйственного обихода и мебелью.

Особо следует отметить строительство новых различных заводов минеральных и лечебных вод. Как известно, Грузия исключительно богата источниками таких вод, причем большинство из них расположено в доступных для разработки местностях.

Важным условием увеличения производства товаров народного потребления является осуществление хозяйственной реформы. Итоги работы в новых условиях первого пятилетия показывают, что возможности для более полного использования внутренних резервов, наращивания темпов производства, снижения себестоимости товаров и повышения их качества.

«Больше товаров — хороших и разных!» — таков девиз работников местной промышленности.

УКАЗ
ПРЕЗИДУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
ГРУЗИНСКОЙ ССР
О. Б. А. ЦУЛУКИДЕ
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ
ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За долготелюную и безупречную работу, в связи с 50-летием со дня рождения награжден Героя Советского Союза Бориса Абесаломовича Цулукидзе Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета
Грузинской ССР
Секретарь Президиума
Верховного Совета
Грузинской ССР
З. КВАЧАДЗЕ

Тбилиси,
7 декабря 1967 года.

УКАЗ
ПРЕЗИДУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
ГРУЗИНСКОЙ ССР
О. Г. М. ЧОМАХИДЗЕ
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ
ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За долготелюную и плодотворную работу в области строительства, в связи с 60-летием со дня рождения награжден начальником отдела Министерства строительства Грузинской ССР Георгия Михайловича Чомахидзе Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета
Грузинской ССР
Секретарь Президиума
Верховного Совета
Грузинской ССР
З. КВАЧАДЗЕ

Тбилиси,
7 декабря 1967 года.

**Вникая
в экономику
производства**

Коллектив Управления лесных предприятий треста «Индустриальное» систематически перевыполняет производственные задания.

Авангардная роль в этом принадлежит коммунистам. Они глубоко вникают в экономику производства, мобилизуют весь коллектив на борьбу за перевыполнение заданий, борются за ликвидацию брака. Так, коммунисты Г. Курциан и Э. Р. Бунашвили. А. Цомахаидзе, что приводит к устройству воздушных канатных дорог изготовляют из высококачественного материала. Они помогают бригадам Г. Гелесаниа и И. Врдаванидзе в искоренении этого недостатка.

По инициативе коммунистов В. Чхеидзе, П. Барбадзе, Н. Меладзе, П. Чхидзе внедрен прогрессивный метод скоростной обработки металлов. (ГрузТАГ).

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

УДОВОЛЕТВОРЯТЬ СПРОС ПОТРЕБИТЕЛЯ

С каждым годом увеличивается количество предприятий торговли и общественного питания в нашей республике, растет поступление в продажу продуктов сельского хозяйства и промышленных товаров. Первичные партийные организации предприятий торговли и общественного питания последовательно занимаются вопросами обеспечения и культурного обслуживания советского человека.

Еще на заре Советской власти В. И. Ленин призвал заниматься коммерческим расчетом и искусством торговли. Призыв Ильича с новой силой звучит сегодня. Естественно, что об этом не мало говорили на состоявшемся отчетно-выборном партийном собрании в дирекции Грузторга.

К 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции все объединения Грузторга пришли со значительными успехами. В результате перехода на новый

порядок планирования и оценки хозяйственной деятельности пришлось плуке выдвинуть в организационно-торговую, выискивать и использовать имеющиеся резервы. Десятимесячный план товарооборота вся система Грузторга выполняла на 101,9 процента. Было открыто 28 специализированных магазинов прогнн восьмью по плануовому заданию. Во всей сети широко развернуто социалистическое соревнование за получение высокого звания предприятия коммунистического труда.

За высокие достижения в социалистическом соревновании, посвященном 50-летию Советского государства, Махарадзевское отделение Грузторга награждено почетным знаком Министерства торговли Грузинской ССР, республиканского комитета профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации, а также юбилейной Почетной грамотой Министерства торговли СССР и ЦК профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации. Такой же грамоты удостоены и Телавское отделение.

Наряду с успехами коммунисты отмечали также и недостатки, имеющиеся в работе всей сети отстатки значительны превышают норму.

Коммунист Г. Когуашвили — начальник контрольно-ревизионного отдела — в своем выступлении отметил, что в системе торгои имели место случаи нарушения трудовой дисциплины. Бюро парторганизации недостаточно помогает администрации в борьбе за укрепление дисциплины, ликвидацию случаев прогулов и опозданий на работу.

Коммунист А. Бедия — начальник отдела общественного питания — отметил, что для дальнейшего совершенствования обслуживания населения следует шире практиковать различные формы материального стимулирования, заинтересовать коллективы торговли и общественного питания в получении высокой прибыли.

Коммунист В. Котлярова — директор Грузторга — обратил внимание собрания на

то, что партийная организация недостаточно использует авангардную роль коммунистов в деле внедрения новых прогрессивных форм торговли. Необходимо смелее внедрять торговлю по заказам, по образцам, с доставкой на дом, развозную и послепочтовую торговлю.

Как и в любой отрасли народного хозяйства, в торговле решающую роль играют кадры. Партийная организация ведет определенную работу для улучшения деятельности работников торговли предприятий и общественного питания. В настоящее время значительно возрос приток молодежи в систему торгои. Это люди, в большинстве имеющие среднее образование, или выпускники профессиональных школ и техникумов. Обязанность партийной организации — воспитывать кадры в духе высокой ответственности, сознательности, высокой культуры.

В постановлении, принятом на собрании, были намечены конкретные меры по улучшению работы партийной организации, устранению недостатков, выявленных на отчетно-выборном собрании.

П. БЕНДУКИДЗЕ.

ПОТЕРЯННЫЕ ДОХОДЫ

Есть в Карельском районе село Бредза. Колхоз этого села — один из самых передовых и богатых — пользуется доброй славой в районе. Не так было не всегда. Еще недавно об этой артели вспоминали разве только тогда, когда надо было оказать ей помощь или покривлять за отставание.

Сегодня колхоз стал вровень с лучшими хозяйствами республики. За короткое время здесь значительно возросли урожаи сельскохозяйственных культур, улучшилось благосостояние колхозников, укрепилась экономика артели.

Немало людей приезжает в Бредза на выучку, за опытом. На вопросы гостей председатель колхоза Д. Эгнаташвили, возглавлявший артель в 1965 году, по обыкновению отвечает кратко:

— Экономьте во всем. И как только у вас появятся «лишние» средства, используйте их для интенсификации производства. Тут вы можете рассчитывать только на вымырши.

Основные отрасли хозяйства артели — скотоводство, плодководство, зерноводство, животноводство — те же, что и в соседних колхозах, например, в артели села Авлеви. Только результаты хозяйственной деятельности двух колхозов, земля которых находится рядом, сильно различаются. Для сравнения можно привести показатели нынешнего года. Правда, хозяйственным год пока не закончен, но, тем не менее, первые итоги уже позволяют сделать выводы о причинах, вызвавших разные показатели у двух соседних артелей.

В колхозе села Бредза уже уборка сахарной свеклы завершена. По плану с каждого гектара здесь должны были получить в среднем по 250 центнеров корнеплодов, обязательство предусматривало 400 центнеров, а колхозники собирали по 500 центнеров свеклы с гектара! То же самое можно ска-

зать и о других культурах. Так, в селах здесь получено свыше 2 400 центнеров яблок при обязательстве 1 800 центнеров; высокие показатели достигнуты и в производстве зерна, продуктов животноводства.

А как дела у авлевицев? По всем отраслям, о которых шла речь выше, в этом колхозе наблюдается значительное отставание. Уже сегодня, если судить по предварительным результатам, можно сказать, что авлевицы остались в долгу перед государством. Они не сумели выполнить планы заказов по заготовке сельскохозяйственных продуктов.

Посудите сами, если в колхозе села Бредза получили в среднем по 500 центнеров свеклы с гектара, то у соседей этот показатель едва достигает 150 центнеров. Еще хуже обстоят дела у хлеборобов, садоводов, животноводов.

В чем же причина отставания артели села Авлеви? В хозяйстве ссылаются на ряд обстоятельств, в частности, на то, что земля здесь неплодородна. Это верно, но ведь в колхозе села Бредза, где земля также была неплодородна, наши выход из положения. За короткий срок здесь сумели подвести воду из реки Фроиз непосредственно к полям и сдам. Сейчас в колхозе орошается почти 100 гектаров.

Авлевицы не последовали примеру соседей, хотя та же река Фроиз протекает и по территории Авлеви.

Дело, однако, не только в орошении. В селе немало людей, получающих высокие урожаи с приусадебных участков. Но почему-то те же люди амывавают на колхозных землях низкие урожаи. Уже этот факт говорит о том, что в артели происходит что-то неладное. Начнем хотя бы с того, что за последние время здесь сменили несколько председателей колхоза. Выберут одного, поработает он некоторое время, а затем его место за-

нимает другой. Колхозу явно не везет с председателями. Бесконечные организационные реконструкции — сказываются на экономике колхоза, на трудовой дисциплине.

Было бы несправедливо говорить о том, что в артели нет трудолюбивых людей, болеющих за общее дело. Правда, вчера их было больше, чем сегодня, а завтра будет еще меньше, если коммунисты артели не разберутся в положении дел, не примут практических мер для подъема и укрепления экономики артели.

Мы беседуем с колхозниками, которые сегодня, в не легкий для артели период, честно трудятся, отдают все силы общему делу, стараются вывести колхоз из затруднительного положения.

— Бедя в том, — в один голос говорят колхозники, — что наши руководители, как правило, не заботились о завтрашнем дне. Плохо у нас и с материальным поощрением.

Такое мнение передовых колхозников. И это мнение, звучное, как наказ, должно учесть избранное недавно новое правление артели, ее председатель В. Осалде.

**Г. ЦЕРАДЗЕ,
Л. ШЕНГЕЛАЯ.**
(Спец. корр. «Заря Востока».)

коммунисты торгои выявили много фактов, когда в торговую сеть завозятся товары, не пользующиеся спросом у населения, что создает большие сверхнормативные отстатки.

Партийная организация торгои не мобилизовала коммунистов на борьбу с этим явлением, в результате чего во всей сети отстатки значительны превышают норму.

Коммунист Г. Когуашвили — начальник контрольно-ревизионного отдела — в своем выступлении отметил, что в системе торгои имели место случаи нарушения трудовой дисциплины. Бюро парторганизации недостаточно помогает администрации в борьбе за укрепление дисциплины, ликвидацию случаев прогулов и опозданий на работу.

Коммунист А. Бедия — начальник отдела общественного питания — отметил, что для дальнейшего совершенствования обслуживания населения следует шире практиковать различные формы материального стимулирования, заинтересовать коллективы торговли и общественного питания в получении высокой прибыли.

Коммунист В. Котлярова — директор Грузторга — обратил внимание собрания на

„АГИТАТОР ГРУЗИИ“ № 22

Вышел в свет и рассылается подписчикам «Агитатор Грузии» № 22 за ноябрь 1967 года на русском языке.

Журнал открывает редакционная статья «Дело Октября переживает века». Дню Конституции СССР посвящена статья Ш. Папидзе «Наша социалистическая демократия».

Статья доцента Л. Довдизиши «Связь коллективизации с посвящением XV съезду ВКП(б), на котором был обобщен опыт строительства социализма за 10 лет Советской власти».

Для занимающихся в семинарах по марксистско-ленинской философии журнал начал публиковать цитаты статей. В нынешнем номере напечатана первая статья из этого цикла — «Коммунистическое воспитание трудящихся».

Для распространения лучшего опыта под рубрикой «Трибуна пропагандиста» помещена

статья пропагандиста школы основ марксистско-ленинизма колхоза села Давбуз Махарадзевского района Д. Чешушвили.

Массово-политической работе посвящены статьи: Д. Чичуради — «Коллектив — воспитатель», К. Долодзе — «Нельзя, найдите, внедрять в практику». В этом разделе приводятся примерная тематика лекций, докладов и бесед на декабрь, разработанные республиканским Домом политического просвещения ЦК и ТК КП Грузии.

Значению конкретных социологических исследований в Советском Союзе, в особенности, которые ставит перед собой наука социология, отвечает статья профессора Г. Осипова.

В номере опубликован интересный наглядный материал, иллюстрирующий в цифрах успехи второго года пятилетия, усолок юмора и многое другое.

П. БЕНДУКИДЗЕ.

УЧИТЕЛЬ ИЗ НИНИГОРИ

ПЕРВЫЕ СОРОК ПЯТЬ...

Прозвенел звонок, и тишина взорвалась, звонкий возгласили школьн и к ю. Визг, грохот, шум... Ребята носились взад и вперед, сбивая друг друга с ног.

Но вот снова прозвенел звонок, и дети, утомившись, заняли свои места, продолжая шуметь. На пороге классной комнаты появился худощавый юноша. Он всеми силами старался скрыть свое волнение. Увидев с молодым человеком директора, ребяташки притихли.

— Дети, это ваш преподаватель — Тариел Иосифович Харатишвили.

На этом «официальная часть» закончилась, и Тариел остался один под пытливыми взглядами кариш, голубых, серых и черных глаз третьеклассников.

Это были первые сорок пять минут урока, открывших счет последующим десятикам тысяч минут педагогической деятельности Тариела Иосифовича. Тридцать семь лет прошло с тех пор, тридцать семь лет, полных радостей и огорчений, кипятилоя труда и творческих поисков.

Войти в класс и провести урок — не так-то просто, а тем более в начальной школе. У каждого ребенка свое восприятие мира, свои фантазии. Нужно быть волшебником, чтобы подобрать ключ и чистой, трепетной душе ребенка.

А ведь педагогу ежегодно приходится иметь дело с тридцатью своеобразными мирами, и нужно найти способ, чтобы войти в этот мир, завоевать доверие, уважение и любовь.

Как посадить дерево в саду, как за ним ухаживать, так оно и растет. Ребенок сродни дереву. И к чести Тариела Иосифовича нужно сказать, что он первоклассник, чтобы войти в этот мир, завоевать доверие, уважение и любовь.

Нак посадишь дерево в саду, как за ним ухаживать, так оно и растет. Ребенок сродни дереву. И к чести Тариела Иосифовича нужно сказать, что он первоклассник, чтобы войти в этот мир, завоевать доверие, уважение и любовь.

Нак посадишь дерево в саду, как за ним ухаживать, так оно и растет. Ребенок сродни дереву. И к чести Тариела Иосифовича нужно сказать, что он первоклассник, чтобы войти в этот мир, завоевать доверие, уважение и любовь.

Нак посадишь дерево в саду, как за ним ухаживать, так оно и растет. Ребенок сродни дереву. И к чести Тариела Иосифовича нужно сказать, что он первоклассник, чтобы войти в этот мир, завоевать доверие, уважение и любовь.

ферме, ездил в лес по дровам. И все это в свободное от занятий в школе время. Словно, как и все оставшееся в тылу, делал все, что мог, для победы.

В предгорьях Кавказа грохотали оружейные залпы, гудели саомлеты.

— Испуганные дети умоляли и как-то растерянно смотрели друг на друга, — вспоминает Тариел Иосифович, — надо было отвечать рысют от страшных мыслей, тем более, что родители многих из них находились на фронте. Вот тогда и родилась идея заложить Аллею воинов! И дети с такой радостью язались за дело, так любили ухаживали за саженцами, что забыли обо всем на свете.

Тогда было в 1930 году. «Тогда здесь было только начальная школа», — рассказывает Тариел Иосифович, — помещене было маленькое. Часто, когда классы не умещались в одном здании, нам приходилось искать помещене и ходить на одного ксидея села в другой, чтобы иродить уроки. На весь Лагодехский район было две семилетних, около пятнадцати начальных школ и ни одной средней школы. А сейчас посмотрите, как все изменилось. В районе 11 средних, 16 восьмилетних и 24 начальных школы, в которых обучаются свыше 11 тысяч учащихся. А педагогов — 1.100 человек.

Да, были трудности. Преодолевал их вместе со всеми и Тариел Иосифович. Труднее всего пришлось во время войны. Являлся на фронт и Тариел Харатишвили, но по состоянию здоровья его не взяли. Сельский учитель в те годы работал в поле, на

как маленькие спектакли...

Сейчас Тариелу Иосифовичу 55 лет, но он полон юношеского задора и энергии. Ни одно крупное мероприятие в районе не обходится без его участия. Тариел Харатишвили — председатель районного отделения Научного общества истории, этнографии, археологии и фольклора; заместитель председателя Общества охраны памятников культуры; председатель родительского комитета Лагодехской музыкальной школы, заместитель председателя района профсоюза работников просвещения.

Да, много трудится педагог, много общественных заданий выполняет, но главное дело его жизни — школа, воспитание детей. И то бы ни посетил уроки, проводимые Тариелом Иосифовичем, все приходит к единому мнению, знания, как бы ни был сложен для малыша материал, проходит интересно, воспринимается, как маленькие спектакли.

И если скоро речь зашла о бывших учениках Харатишвили, надо сказать, что многие из них пошли по стопам своего учителя. Т. Понхадае, М. Барбакадае, М. Но-

А. ХОСРОШВИЛИ.
(Спец. корр. «Заря Востока».)

Село Нинигори Лагодехского района.

ПЕРВАЯ ЗАКАВКАЗСКАЯ

Грузинский научно-исследовательский институт клинической и экспериментальной неврологии по решению президиума Академии медицинских наук СССР стал головным институтом страны по проблемам эпилепсии. Это значит, что отныне институт координирует все исследования в этой области неврологии, проводимые различными учреждениями Советского Союза. Председателем Всесоюзной проблемной комиссии по эпилепсии является директор института, действительный член Академии медицинских наук СССР, профессор Петр Михайлович Сараджидзе.

В конце ноября по инициативе института в Баку была проведена первая Закавказская конференция невропатологов. На ней обсуждались две проблемы — эпилепсия и нарушения мозгового кровообращения. Около 200 ученых Азербайджана, Грузии, Армении, а также Москвы, Ленинграда, Харькова, Тарту, Риги, Ташкента и других городов страны в течение трех дней заслушали десятки докладов, обменялись мнениями. Из докладов, сделанных на конференции грузинскими учеными, большой интерес вызвала работа заведующего экспериментальным отделом института неврологии, доктора медицинских наук В. Окуджава «Нейрофизиологические механизмы прекращения эпилептической активности».

Первая Закавказская конференция ставила перед собой целью координацию исследований невропатологов трех братских республик. И цель эта была достигнута.

Н. НАТИШВИЛИ.

На Тбилиском авторемонтном заводе № 1 широко развернуто движение рационализаторов и изобретателей. Люди пытливые мысли открывают и приводят в действие резервы производства. В нынешнем юбилейном году в результате осуществления предложений новаторов было сэкономлено 27 тысяч рублей, что на 10 тысяч рублей превышает сумму, предусмотренную предосторными обязательствами. Немало ценных предложений на счету рационализаторов — модельщика механического цеха Виктора Вертея и мастера электротехнического цеха Ивана Бзарашвили.

На снимке (слева направо): Виктор Вертея, инженер по изобретательству и рационализации Заур Нанобашили и Иван Бзарашвили.

